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ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην υπ’ αρ. πρωτ. 4913/12-3-2020 Ερώτηση Βουλευτών»

Σχετικά με την υπ΄αρ. πρωτ. 4913/12-3-2020 Ερώτηση , που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων  
από Βουλευτές του Συνασπισμού Ριζοσπαστικής Αριστεράς, με θέμα «Το Αχιλλοπούλειο 
Νοσοκομείου Βόλου σε δυσχερή θέση λόγω ραγδαίας εκτόξευσης των τιμών σε προμήθειες και  
υλικά » , σας διαβιβάζουμε συνημμένα, φωτοαντίγραφο της υπ’ αρ. πρωτ. 2656/3-4-2020  απάντησης 
της Επιτροπής Ανταγωνισμού,   εποπτευόμενου φορέα του Υπουργείου μας.

Συνημμένα : 1. Η υπ’ αρ. πρωτ. 4913/12-3-2020 Ερώτηση 
                      2. Η υπ’ αρ. πρωτ. 2656/3-4-2020 απάντηση της Επιτροπής Ανταγωνισμού 

    
               Η ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

         ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΒΑΣΙΛΙΚΟΥ 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Οργάνωσης, 

Διοικητικής & Τεχνικής Υποστήριξης
    

 
Κ.Α.Α. 

ΜΠΙΛΗ ΕΥΣΤΑΘΙΑ



 Εσωτερική Διανομή:
1. Γεν. Δ/νση Διοικητικών Υπηρεσιών
    Γραφείο Προϊσταμένης
2. Δ/νση Νομοθετικού Συντονισμού και
    Εποπτείας Νομικών Προσώπων
    Τμήμα B



Αποστολή μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟΥ
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΑΡΧΗ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
Κότσικα Ια & Πατησίων 
10434 Αθήνα
Τηλ: +30 2108809202,203
Τηλεομ. : +30 2108809132 
Ηλ. δ/νση: secproedros@epant.gr

Αθήνα, 03/04/2020 
Αριθ. πρωτ: 2656

ΠΡΟΣ:
Δ/νση Νομοθετικού Συντονισμού και Εποπτείας Νομικών 
Προσώπων, Γεν. Δ/νση Διοικητικών Υπηρεσιών 
Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων

Τηλ. 210 3332072, 210 3332081
Ηλ. δ/νση: nomos@mnec.gr, hsimopoulos@mnec.gr

Θέμα: «Το Αχιλλοπούλειο Νοσοκομείο Βόλου σε δυσχερή θέση λόγω της ραγδαίας εκτόξευσης των 
τιμών σε προμήθειες και υλικά» (υπ’ αριθ. πρωτ. 4913/22.3.2020 Ερώτηση Βουλευτών του 
Συνασπισμού Ριζοσπαστικής Αριστεράς)

Σνετ.: Το υπ’ αριθ. πρωτ. 34005/30.03.2020 (ΕΑ 2637/02.04.2020) έγγραφό σας.

Αξιότιμοι κ.κ. Βουλευτές,

Σε απάντηση της υπό ανωτέρω σχετ. διαβιβασθείσας Ερώτησης, σας γνωρίζουμε ότι η 
Επιτροπή Ανταγωνισμού («ΕΑ») είναι αποκλειστικώς αρμόδια για τη διαπίστωση παραβάσεων των 
άρθρων 1 και 2 του ν. 3959/2011 περί «Προστασίας του ελεύθερου ανταγωνισμού», όπως ισχύει, 
καθώς και των άρθρων 101 και 102 της Συνθήκης για τη Λειτουργία της Ευρο^παϊκής Ένωσης 
(ΣΛΕΕ). Στο πλαίσιο αυτό, η Γενική Διεύθυνση Ανταγωνισμού διερευνά είτε αυτεπαγγέλτως είτε 
κατόπιν τεκμηριωμένης καταγγελίας συμπεριφορές επιχειρήσεων ή ενώσεων επιχειρήσεων, για να 
διαπιστώσει τυχόν παραβάσεις του ανωτέρω αναφερόμενου νόμου, καθώς και των άρθρων 101 και 
102 της ΣΛΕΕ, ήτοι απαγορευμένες συμπράξεις μεταξύ των επιχειρήσεων ή καταχρηστική 
εκμετάλλευση της δεσπόζουσας θέσης που κατέχουν μία ή περισσότερες επιχειρήσεις στην αγορά.

Λαμβάνοντας υπόψη τις προεκτεθείσες αρμοδιότητες, μόνο η υπό σημείο 1 ερώτηση θα 
μπορούσε να εμπίπτει στο πεδίο αρμοδιότητας της Επιτροπής Ανταγωνισμού και ενδεχομένως θα 
υπήρχε πεδίο ενεργειών της ΕΑ, εάν διαπιστωνόταν ή πιθανολογούνταν καρτέλ ή κατάχρηση 
δεσπόζουσας θέσης από συγκεκριμένες επιχειρήσεις, κάτι όμως που δεν προκύπτει από τα 
διαλαμβανόμενα στην Ερώτηση των κ.κ. Βουλευτών.

Σε κάθε περίπτωση σας ενημερώνουμε ότι η Ε.Α. άμεσα, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της, 
ήδη από τα μέσα Μαρτίου, η Ε.Α. εκκίνησε σχετική έρευνα, σε συνέχεια παραπόνων καταναλωτών 
και δημοσιευμάτων αφενός μεν αναφορικά με σημαντικές ανατιμήσεις στα εν λόγω προϊόντα στα 
διάφορα σημεία παραγωγής, χονδρικής και λιανικής πώλησης, αφετέρου δε σχετικά με τις ελλείψεις 
των εν λόγω προϊόντων, και απέστειλε αιτήματα παροχής πληροφοριών σε μεγάλο αριθμό 
επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στην παραγωγή, εισαγωγή και εμπορία υγειονομικού υλικού 
και συγκεκριμένα σε χειρουργικές μάσκες και γάντια μιας χρήσης, καθώς και άλλων προϊόντων όπως 
αντισηπτικά μαντηλάκια και αντισηπτικά διαλύματα.

Στο πλαίσιο αυτό ερευνώνται συστηματικά όλες οι δημόσιες συμβάσεις για τα εν λόγω 
προϊόντα τους τελευταίους μήνες μέσω της επεξεργασίας βάσεων δεδομένων που ήδη υπάρχουν (π.χ. 
Διαύγεια) με την εφαρμογή data analytics για τον προσδιορισμό των εταιριών αυτών ή του επιπέδου
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της αλυσίδας αξίας όπου δημιουργούνται προβλήματα και συνεπώς τον καλύτερο σχεδίασμά μέτρων 
που πιθανώς χρειάζεται να ληφθούν για να αντιμετωπιστούν τυχόν αντι-ανταγωνιστικές πρακτικές. 
Σημειώνεται ότι η αποστολή χιλιάδων ερωτηματολογίων σε όλες τις εταιρίες που δραστηριοποιούνται 
στις αλυσίδες αξίας των συγκεκριμένων προϊόντων, με την αποστολή χιλιάδων ερωτηματολογίων 
μέσω ηλεκτρονικού προγράμματος και εν συνεχεία γρήγορη ανάλυση των δεδομένων που 
συλλέγονται μέσω εργαλείων data analytics, θα προσφέρει στην Επιτροπή περισσότερες πηγές 
πληροφόρησης.

Ο σχεδιασμός αυτός μέσω νέων ψηφιακών τεχνολογιών και data analytics αποτελεί μία 
καινοτομία στον τρόπο με τον οποίο η ΕΑ εκπονούσε τις έρευνες της μέχρι σήμερα, επιτρέπει τον 
αποτελεσματικό έλεγχο χιλιάδων εταιριών με λιγότερο κόστος σε ανθρώπινο δυναμικό και δύναται να 
γενικευτεί σε όσους άλλους κλάδους και άλλες αγορές προϊόντων θεωρηθεί ότι υπάρχουν ενδείξεις 
προβλημάτων στον ανταγωνισμό στο εγγύς μέλλον. Είναι ιδιαιτέρως σημαντικό η Επιτροπή να 
προχωρήσει σε μία πιο ολική ανάλυση των αλυσίδων αξίας και των επηρεαζόμενων αγορών, μια και 
τα προβλήματα που τίθενται στην αλυσίδα αξίας ενός προϊόντος δύναται να επηρεάζουν περισσότερες 
περιπτώσεις από αυτή που αναφέρετε στο ερώτημά σας. Έτσι τυχόν περαιτέρω έλεγχοι και 
ενδεχομένως κυρώσεις θα μπορούν να φέρουν ένα σημαντικό αποτρεπτικό αποτέλεσμα σε πολλές 
περιπτώσεις αντι-ανταγωνιστικών πρακτικών.

Σημειώνεται, ωστόσο, ότι οι έλεγχοι και οι έρευνες που διενεργούνται από την Επιτροπή 
Ανταγωνισμού υπό το ανωτέρω πλαίσιο, είναι απόρρητες και διέπονται από ένα εξόχως αυστηρό 
περιοριστικό πλαίσιο, τόσο σε εθνικό όσο και σε ενωσιακό επίπεδο. Ως εκ τούτου, δεν δυνάμεθα, επί 
του παρόντος, να δώσουμε περισσότερα στοιχεία ή πληροφορίες αναφορικά με υποθέσεις που 
βρίσκονται υπό διερεύνηση. Η ΕΑ κατά απόλυτη προτεραιότητα ερευνά εάν συντρέχουν οι 
προϋποθέσεις εκκίνησης αυτεπάγγελτης έρευνας και την επιβολή μέτρων στο πλαίσιο των 
αρμοδιοτήτων της αναφορικά με αυξήσεις στις τιμές χονδρικής ή λιανικής υγειονομικού υλικού ή εάν 
χρειάζεται περαιτέρω κανονιστική παρέμβαση, σύμφωνα πάντα με τις προϋποθέσεις και διαδικασίες 
που προβλέπονται από το ν 3959/2011. Σε κάθε περίπτωση, γνωρίζουμε στους κ.κ. Βουλευτές, όπως 
έχουμε πράξει και στο παρελθόν, ότι η ΕΑ θα τοποθετηθεί θεσμικά και στην προκειμένη περίπτωση 
με σχετική ανακοίνωση όταν η έρευνα και η αξιολόγηση των στοιχείων ολοκληρωθούν.

Τέλος, όπως έχει ήδη ανακοινώσει η ΕΑ, στην παρούσα συγκυρία που η χώρα δοκιμάζεται 
από την πανδημία του COVID-19, η ΕΑ θα συνεχίσει να επεμβαίνει, όπου και εάν κρίνεται 
απαραίτητο, ως αρμόδια για τη διαπίστωση τυχόν παραβάσεων των διατάξεων του ν.3959/2011 και 
των άρθρων 101 και 102 ΣΑΕΕ ή μέσω κανονιστικών παρεμβάσεων και θα τιμωρεί αυστηρά 
οποιεσδήποτε παραβάσεις, σε αγαστή, άμεση και συνεχή συνεργασία με τη Εενική Εραμματεία 
Εμπορίου και Προστασίας Καταναλωτή, αλλά και με άλλες δημόσιες αρχές.

Με εκτίμηση,

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής Ανταγωνισμού 

Ιωάννης Αιανός
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